

**Пост-релиз**  
**Научно-практической конференции**  
**по вопросам повышения качества оказания услуг присмотра и ухода за детьми в**  
**образовательных организациях, а также дневного ухода за детьми вне таких**  
**организаций**  
**«Повышение качества организации присмотра и ухода за детьми как одно из условий**  
**улучшения демографической ситуации в РФ»**

**28.11.2024 года (очно-заочный формат)**

В СОГУ обсудили вопросы улучшения демографической ситуации, сохранение традиционных семейных ценностей, а также улучшение условий и повышение качества жизни семей с детьми в Российской Федерации.

В рамках объявленного Президентом Российской Федерации В.В. Путиным Года Семьи и Десятилетия детства в СОГУ прошла научно-практическая конференция «Повышение качества организации присмотра и ухода за детьми как одно из условий улучшения демографической ситуации в РФ», посвященная обсуждению актуальных вопросов организации присмотра и ухода за детьми, а также мер государственной поддержки организациям, индивидуальным предпринимателям, няням, оказывающим услуги по присмотру и уходу за детьми дошкольного и младшего школьного возраста.

Онлайн-формат позволил присоединиться к дискуссии более чем 2000 участникам из многих регионов России не только из близлежащих регионов, но и из Москвы, Калининграда, Красноярска, Республики Башкортостан, Крыма, Севастополя, Саратова и др.

В конференции приняли участие представители федеральных и региональных государственных органов, общественных организаций, среди них — Минпросвещения, Минтруда, Минздрава и другие федеральные ведомства: Общественная палата РФ, Северо-Осетинская республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ и др. Также среди участников конференции были научные эксперты, работники сферы образования и социальной поддержки, учредители и руководители образовательных учреждений, центров оценки квалификации и самозанятые граждане.

Открыл конференцию ректор СОГУ Алан Огоев. Он поприветствовал участников и пожелал плодотворной работы.

«Сегодня главная цель всех организаций, которые занимаются заботой о детях – содействовать улучшению демографической ситуации нашей страны, сохранить традиционные семейные ценности и повысить авторитет родительства. Все это приобретает

особый смысл и значение в Год семьи, фундаментальной основы российского общества», – сказал Алан Огоев.

Далее со вступительным словом к присутствующим обратилась Наталья Костюк, заместитель директора Департамента государственной общеобразовательной политики и развития дошкольного образования Минпросвещения России:

«Вопросы, касающиеся присмотра и ухода за детьми не только дошкольного возраста, но в том числе и детьми младшего школьного возраста требуют внимания в части поддержки семей с детьми, которым необходима помощь государства. Этот вопрос касается не только системы образования но и, прежде всего, семей, которые имеют детей дошкольного возраста и младшего школьного возраста, и здесь на первый план выходит качество оказания присмотра и ухода не только в образовательных организациях, но и в организациях, которые оказывают данный вид услуг как самостоятельный вид деятельности. Внимание общества и, прежде всего, родительского сообщества показывает, что данный вид услуг востребован, и мы отмечаем, что повышение внимания к этому процессу обеспечивает повышение требований, которые предъявляются обществом. На сегодняшнем этапе благодаря совместным консолидированным усилиям различных ведомств, которые включены в эту работу, совместное межведомственное взаимодействие помогает нам выработать систему мероприятий и дальнейших процедур по повышению качества услуг присмотра и ухода за детьми».

О профессиональных стандартах и независимой системе оценке квалификаций рассказала Любовь Духанина, председатель Совета по профессиональным квалификациям в сфере образования, член Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям.

На пленарном заседании участники говорили о различных аспектах организации присмотра и ухода за детьми. Сергей Рыбальченко, председатель Комиссии Общественной палаты РФ по демографии, защите семьи, детей и традиционных семейных ценностей, рассказал о влиянии вариативной системы услуг по присмотру и уходу за детьми на экономическое и демографическое развитие.

Евгения Елисеева, начальник Управления оценки качества образования и контроля за деятельностью органов госвласти РФ Рособнадзора, рассказала о нормативно-правовой регуляции данной сферы. Людмила Волобуева, кандидат педагогических наук, завкафедрой дошкольной педагогики МПГУ, рассказала о межведомственном взаимодействии организаций, регулирующих систему услуг по присмотру и уходу за детьми.

Также на заседании прошел обмен опытом между представителями различных республик. Алина Галина, начальник отдела дошкольного образования Управления

государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Республики Башкортостан, рассказала об опыте внедрения программы государственной поддержки семей с детьми «Сертификат дошкольного образования».

Работа конференции продолжилась на двух секциях. Первая была посвящена состоянию качества ухода и присмотра за детьми в образовательных организациях, а также перспективам его развития. Участники обсуждали текущее состояние предоставляемых услуг, исследовали факторы, влияющие на качество ухода, и делились своими наблюдениями о лучших практиках, внедряемых в образовательных учреждениях.

Во второй секции рассматривались вопросы методического сопровождения в данной сфере. Участники обменивались опытом и подходами к внедрению методических рекомендаций, обсуждали разработку учебных материалов и профессиональных стандартов, необходимых для обеспечения качественного ухода за детьми.

Организатором конференции выступили Министерство просвещения Российской Федерации, а также ФГБОУ ВО «СОГУ».